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Анотація. У дослідженні оцінено психофізіологічний стан футболістів 

різної кваліфікації з використанням технології віброзображення. Встановлено 

оптимальний рівень функціонального стану, стабільність більшості показників 

та індивідуальні відмінності емоційної регуляції. Обґрунтовано доцільність 

застосування методу для оперативного психолого-педагогічного контролю q 

індивідуалізації тренувального процесу. 
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Актуальність проблеми. У сучасному спорті високих досягнень зростає 

потреба в удосконаленні системи контролю стану спортсменів, що пов’язано з 

високою інтенсивністю змагальної діяльності та необхідністю швидкої 
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адаптації до змінних умов [5, 6, 10]. Особливо це характерно для футболу, де 

діяльність відбувається в умовах невизначеності, дефіциту часу та значного 

психоемоційного навантаження [3, 9]. 

Ефективність змагальної діяльності значною мірою залежить від 

психофізіологічної підготовленості футболістів, їх здатності до саморегуляції 

та стресостійкості [1, 4, 7], що актуалізує потребу в оперативному й 

об’єктивному контролі функціонального стану. 

Водночас, традиційні методи діагностики є трудомісткими й обмеженими 

у використанні в змагальних умовах [7, 10], що зумовлює пошук інноваційних, 

швидких і неінвазивних підходів. 

Перспективним напрямом є технологія віброзображення, що забезпечує 

безконтактну оцінку психофізіологічного стану, однак її застосування у системі 

контролю футболістів різної кваліфікації потребує подальшого вивчення [2, 4]. 

Мета дослідження – обґрунтувати й експериментально перевірити 

можливості технології віброзображення для оперативної оцінки та психолого-

педагогічного контролю психофізіологічного стану футболістів різної 

кваліфікації.  

Методи дослідження. У дослідженні використано теоретичний аналіз 

наукової літератури, метод відеореєстрації з подальшою комп’ютерною 

обробкою (технологія віброзображення), а також методи математичної 

статистики. 

Емпіричну базу склали 42 футболісти різної кваліфікації (збірна чоловіча 

та жіноча футбольна команда ВДПУ імені Михайла Коцюбинського). 

Обстеження проводилось у стандартних умовах упродовж 60 секунд із 

використанням відеокамери та програмного забезпечення VibraMed10. 

Оцінювалися такі показники: агресивність, стрес, тривожність, небезпека, 

врівноваженість, харизматичність, енергійність, саморегуляція, гальмування, 

невротизм. 

Для статистичної обробки визначали середнє значення (M), стандартне 

відхилення (S), коефіцієнт варіації (Vi), мінімальні та максимальні значення. 

Результати дослідження. У пілотному дослідженні (n=42) із 

застосуванням технології віброзображення отримано кількісні показники 

психофізіологічного стану футболістів різної кваліфікації за десятьма 

інтегративними параметрами (табл. 1). 

Аналіз показав, що всі середні значення перебувають у межах 

референтних інтервалів, що свідчить про загалом оптимальний стан 

обстежених. Для більшості показників коефіцієнт варіації не перевищує 25 %, 

що вказує на відносну однорідність вибірки. Найвища варіативність 

зафіксована для невротизму (Vi = 36,63 %), що відображає індивідуальні 

відмінності емоційної регуляції. 

Показники стресу, тривожності, врівноваженості та саморегуляції 

характеризуються низькою або помірною варіативністю, що свідчить про 

ефективну адаптацію до навантажень. Рівні агресивності та небезпеки 

перебувають у межах норми, а високі значення харизматичності вказують на 
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розвинені соціально-психологічні якості. 

Таблиця 1 

Показники психофізіологічного стану футболістів різної кваліфікації за 

даними VibraMed10 (%, n=42) 

 

Показник M±S Vi (%) 
Референсний 

діапазон 

Агресивність, бали 30,12±6,45 21,41 20-50 

Стрес, бали 24,35±3,02 12,40 20-40 

Тривожність, бали 30,48±5,98 19,62 15-40 

Небезпека, бали 26,90±3,45 12,82 20-50 

Врівноваженість, бали 70,25±5,60 7,97 50-100 

Харизматичність, бали 79,60±3,75 4,71 40-100 

Енергійність, бали 19,10±3,80 19,90 10-50 

Саморегуляція, бали 74,30±4,90 6,59 50-100 

Гальмування, бали 18,05±2,60 14,40 10-25 

Невротизм, бали 26,75±9,80 36,63 10-50 

Примітка: M – середнє значення; S – стандартне відхилення; Vi – 

коефіцієнт варіації 

 

Узагальнений аналіз свідчить про функціональну стабільність і 

переважання адаптивних реакцій у футболістів різної кваліфікації. 

Висновки. 1. Психофізіологічний стан футболістів різної кваліфікації 

відповідає оптимальному рівню функціонування та характеризується 

стабільністю показників.  

2. Варіативність невротизму відображає індивідуальні відмінності 

емоційної регуляції.  

3. Технологія віброзображення є ефективним інструментом об’єктивного 

контролю та індивідуалізації тренувального процесу. 
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Анотація. У статті подано результати дослідження ефективності 

комплексної програми техніко-тактичної підготовки юних футболістів 12–13 

років на базі ДЮСШ «Легіон». Обґрунтовано методику розвитку технічних і 

тактичних навичок, що інтегрує ігрові вправи, відеоаналіз і диференційований 

підхід, відповідно до фізичних і психологічних особливостей підлітків. Оцінено 

ефективність запропонованої програми через тестування технічних умінь 

(передачі, ведення м’яча, удари) та тактичних дій до і після її впровадження. 

Узагальнено практичні рекомендації для тренерів щодо вдосконалення 

тренувального процесу в дитячо-юнацькому футболі. 
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